



КИРИЛЛЪ

Архієпископъ Санъ-Францисскій и Западно-Американскій
Русская Православная Церковь за границей

Глубокоуважаемые атаманы, старики, казаки и казачки!

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Разметала насъ жизнь по разнымъ странамъ, но мы **ОДИНЪ КАЗАЧІЙ НАРОДЪ** и не можетъ быть для насъ никакихъ границъ. Казаки — это особые люди, какъ никто преданные вѣрѣ православной, Церкви и служенію своему Отечеству. Поэтому неслучайно, именно на казачество въ свое время былъ обрушенъ страшный ударъ, зная что казачество это опора государства.

По милости Божіей казачество стало возрождаться какъ въ Россіи, такъ и въ ближнемъ и дальнемъ зарубежьѣ. И поэтому Возрожденіе казачества — это даръ Божій. Можно физически уничтожить людей, но никогда не уничтожить духъ казачій и память въ сердцахъ людей о томъ что было положено на алтарь свободы Святой Руси.

Сегодня какъ никогда важно объединеніе и сохраненіе казачьихъ традицій, многое изъ которыхъ было потеряно за многіе прошедшія десятилѣтія. Для сохраненія единаго казачьяго народа, его самобытности, культуры, традицій сегодня какъ никогда, важна связь казаковъ Россіи, съ казаками зарубежья. Только вмѣстѣ мы сможемъ противостоять всякому давленію на насъ, не поддаваться ни на какіе провокаціи, ни на какое психологическое воздѣйствіе, ни на какое шельмованіе. Мы не боремся съ суверенитетами странъ и уважаемъ эти суверенитеты. Мы поддерживаемъ развитіе каждой изъ странъ и желаемъ имъ успѣха. Но наша задача заключается въ томъ, чтобы сохранять духовное и культурное единство на всѣмъ пространствѣ Святой Руси.

Налаживанія контактовъ съ казаками изъ Америки — богоугодное дѣло. И намъ радостно, что наши казаки будутъ принимать участіе въ юбилейныхъ Шермиціяхъ. Вѣдь Шермиціи для казака это древній воинскій ритуаль, особый обычай, установленный благочестивыми праотцами. Это нить связующая поколѣнія.

Однако не могу сказать, что сегодняшніе казаки — это люди въ основномъ воцерковленные, живушіе жизнью Церкви такъ, какъ жили этой жизнью наши благочестивые предки. Поэтому воцерковление казачества является задачей, отъ рѣшенія которой зависитъ, останутся казаки или нѣтъ. Еще разъ хочу сказать, что безъ вѣры и безъ Церкви казачества не будетъ.

Сегодня, когда молодежь живетъ въ духовномъ расслабленіи, какъ никогда важны примѣры духовной стойкости. И однимъ изъ великихъ молитвенниковъ и архипастырей пекущихся о человѣческихъ душахъ и всегда готовый прійти на помощь какъ до, такъ и послѣ своей блаженной кончины является святитель Іоаннъ Шанхайскій.

Съ большой радостью и благоговѣніемъ передаю въ даръ казакамъ Дона икону святителя Іоанна Шанхайскаго съ его святыми мощами. Вѣрю, что она принесетъ на донскую землю умиротвореніе и станетъ для казаковъ символомъ единства во Христѣ. Очень надѣюсь, что визитъ нашихъ казаковъ станетъ отправной точкой крѣпкой дружбы между нашими казачьими организаціями. И хотѣлъ бы также призвать всѣхъ васъ, братья, къ храненію вѣры православной, къ защитѣ Церкви, съ тѣмъ чтобы казачество наше и сегодня, въ XXI вѣкѣ, мужественно исполняло то призваніе, которое оно такъ блестяще исполняло въ прошломъ.

Призываю на васъ Божіе благословеніе.



+ *Архієпископъ Куринскій*

апрѣль 2015 г.